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PROCEDURA NEGOZIATA ex art. 36 comma 2, lettera a) del D.Lgs 50/2016, per l’affidamento del 
servizio di redazione della variante al Piano degli Interventi. 
 

VERBALE N. 2 
 
L’anno 2017, il giorno 6 del mese di Giugno, alle ore 16,30 presso la Sala Stemma del Comune di Malo, in seduta 
riservata, si è riunita la commissione di gara, composta dai Sigg: 
 
UMBERTO dott. SAMBUGARO Presidente 
BARBARA dott.ssa VERONA Componente 
GIUSEPPE geom. ARTUSO Componente e Segretario 

 
nominata con decreto del Segretario Comunale n. 4 del 6/6/2017 avente il compito di procedere all’esame delle offerte 
per l’affidamento del servizio di redazione della variante al Piano degli Interventi.  
 
La Commissione prende atto che a mente della lettera d’invito e relativi allegati l'aggiudicazione avverrà secondo il 
criterio dell’ offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 comma 2 del D.Lgs. 50/2016, in base a: 
- Offerta tecnica; 
- Offerta economica 
- Offerta tempo 
 
L’offerta economicamente più vantaggiosa viene individuata mediante l’attribuzione di punteggi (da parte della 
Commissione giudicatrice nominata dalla stazione appaltante dopo lo scadere del termine per la presentazione delle 
offerte) agli elementi variabili di valutazione delle offerte di natura qualitativa e di natura quantitativa. 
 
Il punteggio viene attribuito fino ad un massimo di 100 punti, valutando le offerte, in base ai seguenti elementi: 
 

Criterio Descrizione Punti 

a 
Professionalità e competenza, desunta dalla valutazione della documentazione tecnica, grafica e 
descrittiva, presentata (Offerta tecnica) 

30 

b 

Caratteristiche tecniche, qualitative e metodologiche dell’offerta desunte dalla relazione: (Offerta 
tecnica) 

• sui contenuti e modalità di svolgimento delle prestazioni oggetto dell’incarico; 

• sull’elenco dei professionisti che svolgeranno il servizio con le relative risorse che si intendono 
impiegare; 

• sulla capacità tecnica e di organizzazione del piano di lavoro; 

35 

c Ribasso percentuale unico indicato nell’offerta economica (Offerta economica) 25 

d Ribasso percentuale riferito al tempo massimo di redazione del piano (Offerta tempo) 10 

 Totale 100 

 
La Commissione giudicatrice potrà attribuire a ciascuna offerta un punteggio massimo complessivo pari a 100 punti, 
sulla base degli elementi e dei criteri di seguito esposti e nel rispetto del valore massimo attribuibile a ciascuna 
componente.  
 
L’attribuzione del punteggio, ai fini della individuazione dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai singoli soggetti 
concorrenti avviene applicando la seguente formula: 
 

Ki = Ai*Pa+Bi*Pb+Ci*Pc+Di*Pd 
 

dove: 

Ki è il punteggio complessivo attribuito al concorrente iesimo; 

Ai, Bi, Ci e Di sono coefficienti compresi tra 0 (in corrispondenza della prestazione minima possibile) ed 1 (in 
corrispondenza della prestazione massima offerta), espressi in valore centesimale, attribuiti al concorrente iesimo; 
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Criterio di valutazione d)  Tempi di redazione 

Concorrente 
Offerta Tempo 

(%) 
Coefficiente 

(Di) 
Peso (Pd) 

Sub-Punti 
(Di*Pd) 

ATP Archistudio-Barbieri-Meneghini 61.11 1 10 10 

 
La Commissione infine, procede al calcolo del punteggio finale (Ki) da assegnare all'offerta secondo la formula di 
seguito indicata: 
 
Ki = Ai*Pa+Bi*Pb+Ci*Pc+Di*Pd 
 
dove: 

Ki è il punteggio complessivo attribuito al concorrente iesimo; 

Ai, Bi, Ci e Di sono coefficienti compresi tra 0 (in corrispondenza della prestazione minima possibile) ed 1 (in 
corrispondenza della prestazione massima offerta), espressi in valore centesimale, attribuiti al concorrente iesimo, 
calcolati come puntualmente descritto nel verbale n. 3 per i coefficienti Ai e Bi e nel presente verbale per i coefficienti Ci 
e Di; 

Pa, Pb, Pc e Pd sono i fattori ponderali attribuiti a ciascuna singola componente dell’offerta in corrispondenza ai criteri a, 
b, c e d e valgono rispettivamente: 30, 35, 25 e 10. 
 

Nominativo Ai*Pa Bi*Pb Ci*Pc Di*Pd 
Punteggio 

(Ki)  

ATP Archistudio-Barbieri-Meneghini 30 35 25 10 100 

 
La Commissione propone di aggiudicare la procedura negoziata avente ad oggetto l’affidamento del servizio di 
redazione della variante al Piano degli Interventi, per l’importo di 23.100,00 (al netto di oneri previdenziali ed IVA). 
 
Il Presidente provvede alla raccolta di tutto il materiale consegnandolo al segretario della commissione per l’ulteriore 
procedura e la custodia dello stesso. 
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,30. 
 
Letto ed approvato. 
 
 IL PRESIDENTE IL COMMISSARIO IL SEGRETARIO 
 dott. Umberto Sambugaro dott.ssa Barbara Verona geom. Giuseppe Artuso 
 
 .............................................. .............................................. .............................................. 
 
 
 


